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Megjegyzések
A közelmúlt napokban terjesztette a m. kir. 

pénzügyminiszter a parlament elé az 1933—
1934. évi költségvetést és ezzel kapcsolatosan 
részletes expozéjában ismertette az államház­
tartás helyzetét. Nem a mi hivatásunk, hogy a 
sajtóban alaposan' megvitatott költségvetés 
részleteit bíráljuk. Csupán egy dolgot kell 
megállapítanunk és ez az. hogy teljes mérték­
ben beigazolódott az érdekeltségeknek a kü­
lönbőzé) adórendeletek kiadása alkalmával han­
goztatott felszólalása, hogy az adóemelésekből 
több bevétel alig érhető el és az államháztar­
tás deficitjének kiküszöbölésére az ilyen intéz­
kedések nem alkalmasak.

Beigazolódott az is, hogy az adóalanyok 
pusztulásával a még megmaradókra úgyis na­
gyobb teher háramlóit és az újabb adóterhek 
kétszeresen sújtották a még vegetáló egzisz­
tenciákat. Ez a folyamat odavezet, hogy nap­
nap mellett nő az összeomlott adóalanyok szá­
ma és a meglevőkre kirótt teher automatikusan 
több lesz. Ez olyan circulus vitiosus, mely­
nek végét nem láthatjuk és amely végeredmé­
nyében illuzóriussá teszi a miniszternek -a költ­
ségvetés redukálását célzó törekvéseit.

A z  események azt bizonyítják, hogy a dol­
gozó társadalom elérkezett teherviselőképessé- 
gének vésrső határáig és ideje lenne, hopv végre 
meginduljon a terhek könnyítésének folya­
mata.

Meg vagyunk győződve, hogy elviselhető 
adóterhek kivetése esetén megjavul a fizetési 
készség és a kincstár is jobban jár.

Örömmel vesszük tudomásul a bejelentett 
közmunkák megindulását, melyekben sajnos 
mi nem részesülhetünk, de azt reméljük, hogy 
az ily  módon forgalomba kerülő pénzből a 
fogyasztás emelkedése révén valami a mi üzle­
teinknek is jut.

*
E témával kapcsolatosan szóvá kell tennünk 

Bánó Dezső m. kir. kormány főtanácsosnak 
iparunk régi harcosának és barátjának a bal­
neológiái egyesületben tartott felolvasását, 
melyben a fürdők, szállodák, vendéglők és ká- 
véházak adóival és közterheivel foglalkozott 
nagy alapossággal. E  tanulmányban konsta­
tált,!. hogy a fővárosi kávéházak 42, a vidékiek 
41-féle címen járulnak a közterhekhez. Tehát 
míg eddig mindig csak 20, 22 és 32-féle teher­
ről beszéltünk, most már tudjuk pontosan, hogy 
ez 42, amihez egész természetesen 43-iknak az 
ezekkel járó adminisztráció terhe járul.

Kétségtelen, hogy ideje volna megfelelő re­
vízió útján e terhek számát apasztani és e ré­
ven az adminisztrációt egyszerűvé és költség- 
mentessé tenni.

Bánó Dezső előadásában azt a gondolatot 
vetette fel hogy arra való tekintettel, liogv a 
kincstárnak az adózókkal szemben hátralékok 
címén állandóan tekintélyes követelései van­
nak. célszerű lenne, liogv e hátralékok befi­
zetésére —  egyelőre jobb időkig — moratórium 
adassák, természetesen a folyó adók pontos be­
fizetésének kötelezettsége mellett.

Minthogy az állami költségvetés elsősorban 
és főképen a folyó bevételeken nyugszik, a

moratórium megadása biztosítaná a költség- 
vetési bevételeket és ily módon a költségvetés 
stabilitása elérhető lenne.

A  közvetlenül bennünket érdeklő intézkedé­
sek közül a legaktuálisabb a napirenden levő 
tej rend elet, melynek célja a mezőgazdasági 
termelés rentabilitásának biztosítása. Magunk 
is teljes mértékben elismerjük e termelési ág 
jogos érdekeit, azonban nem látjuk méltányos­
nak, hogy ennek deficitjét teljes mértékben, 
vagy legalább is nagyrészben a vendéglátó 
iparokra fordítsák.

Még kevésbé látjuk méltányosnak azt, hogy 
ezek az intézkedések a nagy tej vállalatoknak 
nyújtsanak alátámasztást és azok egzisztenciá­
ját biztosítsák, főként akkor, amikor ezek 
üzemeiknek minél szélesebb körre való kiter­
jesztésével nehéz, szinte elviselhetetlen ver­
senyt támasztanak saját vevőiknek.

Monopóliumot, vagy különleges elbánást 
nem lehet ki terjesztőiéig érvényesíteni és ha 
valamely vállalatnak a tej és tejtermékek for- 
ga 1 ómba 11 o z a tál ára Itatós á g i 1 ag p riv i légi zá 11 
helyzete van, ez nem szolgálhat ajkaimul arra, 
hogy ennek alapján fokozottabb versenyt tá­
maszthasson ipar űzőinknek.

A  tejrendelet részleteit még nem ismerjük, 
azonban már most le kell szögeznünk, hogy 
annak kiadásával kapcsolatosan korlátozni 
kell a tej vállalatoknak mindenre kiterjedő üz­
letkörét. Mészáros Győző.

A  M agyar Nők  
Iparpárío lás i m ozgalm a

A  Budapesti Kávésok Ipartestületének el­
nöksége a következő szövegű felhívást, küldötte 
szét a testület összes tagjainak:

440—1933. szám.

Tisztelt Kartársak!
A  Magyar Nők Honi Ipar és Mezőgazdaság 

Pártolása Fogadalmi Mozgalom Vezetősége, 
melynek élén Anna királyi hercegasszony áll, 
a következő felhívást intézte ipartestületünk 
elnökéhez:

,,A Magyar Nők Honi Ipar és Mezőgazda­
ság Pártolása Fogadalmi Mozgalma Vezetősé­
ge felkéri a Budapesti Kávésok Ipartestületót, 
hogy országos állásfoglalással mutasson haza­
fias példát a mozgalomhoz való csatlakozásá­
val.

Tegye országos érdekké és szólítsa fel arra 
az összes kávéház tulajdonosokat országszerte, 
hogy ezután mindabból, amit itthon is elő tu­
dunk állítani csak honi ipar és mezőgazdasági 
termel vényeket használjon és fogyasszon. Min­
den ezutáni felszerelése és beszerzése a lehető­
séghez képest csak magyar árú legyen.

Kívánatos volna úg-y saját érdekükben, mint 
a mozgalom érdekében ezt lehetőleg feltüntet­
ni az étkező helyiségekben, melyek ezáltal ke­
resettebbek lesznek.

A  kávéházak és vendéglők ezen állásfogla­
lása olyan nemes hazafias példaként fog hat­
ni, hogy messze kiható gazdasági fellendülést 
eredményezhet.

Ennek reményében mint hazafias munka­
társakat köszöntjük önöket.

Őszinte tisztelet és hazafias üdvözlet:

A  Magyar Nők Honi Ipar és Mezőgazda­
ság Pártolása Fogadalmi Mozgalom 

Vezetősége.
Védőasszonya:

Anna K irályi Hercegasszony.^

Azt hisszük e felhíváshoz semmiféle külön 
indokolás és magyarázat nem kell, hiszen e 
mozgalom támogatása a magunk pártolását 
jelenti. Ha a magyar iparos, kereskedő és gaz­
da fogyasztóképességét helyreállítjuk, vissza­
nyerjük mi is közönségünk elmaradt tekinté­
lyes rétegét.

Kívánatos lenne, lm kar társaink a mozgalom 
céljait^ propagáló feliratokat függesztenének 
ki és étlapjaikra reányomatnák: „Fogyasszuk 
a magyar föld termel vénye i t. “

Félreértések elkerülése céljából közöljük, 
hogy a mozgalom célja nem vonatkozik az ipa­
runkban elkerülhetetlenül szükséges kávé, tea, 
stb. cikkek kiküszöbölésére, tisztán azokra a 
cikkekre, amelyeket hasonló, sőt jobb minősé­
gűt a magyar föld is megterem.

Úgy véljülk, kar társaink teljes megértéssel 
fogadják felhívásunkat és ennek céljait ma­
gukévá teszik.

Budapest, 1933. ápr. 10.

Kartárs i üdvözlettel: 
Dr. Havas, főjegyző. Mészáros, elnök.

Nem kételkedünk abban, hogy a felhívás­
nak foganatja lesz és kar társaink úgy mint a 
múltban, a jövőben is mindent elkövetnek, an­
nak sikere érdekében.

Megjegyezzük még azt, hogy a magyar ipar 
pártolása nemcsak abban nyilvánul meg, hogy 
üzleteinkben magyar eredetű árut hozunk for­
galomba,^ de az is fontos és értékes, ha üzleti 
felszereléseinket a magyar ipar termékeiből 
válogatjuk össze.

A  mai nehéz valutáris viszonyok mellett 
minden leül földre menő fillér a magyar nemzet 
vagyonát csökkenti, igyekezzünk tehát a kül­
földről való beszerzést a minimumra csökken­
teni.

A lig  van kávéházi berendezési és felszerelési 
tárgy, amelyet a hazai ipar elsőrangú minő­
ségben nem állítana elő, van kitűnő és szép 
porcellánunik, elsőrangú főzőedényeink, evő­
eszközeink stb. stb.

E gy kis gondossággal, figyelemmel és jó­
akarattal a kávésipar tekintélyes összegeket 
juttathat a velünk hasonló nehéz viszonyokkal 
küzdő magyar iparnak.

Csak azt az egyet kívánjuk, hogy ez a moz­
galom ne maradjon elhangzott iszó, de legyen 
és maradjon élő valóság, mely állandóan élteti 
és fentartja az ezer bajjal és gonddal küzdő 
magyar gazdát, iparost és kereskedőt.
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Pénzügym iniszteri rendelet 
a z  új adók  és adópótlékok  
életbeléptetésérő l
Mit tartalmaz a 23.000—1833. sz. pénzügy- 
miniszteri rendelet?

Már a korábbiak során ismeretessé vált, 
hogv a kormány különböző adók emelését, il­
letve új adópótlékok életbeléptetését tervezi. 
A  hivatalos lap március 28-i számában jelent 
meg a pénzügy minisztérium 23.000— 1933. sz. 
rendeleté, amely a kormány idevonatkozó in­
tézkedéseit tartalmazza. A  rendelet egyik in­
tézkedése szerint a kivetett pótlék jövedelem 
hiányában a vagyonból fizetendő, vagyis azon 
a címen, ha az adóalany mostani kereseti v i­
szonyai a pótlékohíst nem teszik indokolttá, 
nem kérheti annak elengedését vagy mérsék­
lését.

A házadó 20c/r -os pótlék olása.
A  házadó alá tartozó összes lakóházak^ ez év 

január 1-től kezdve további rendelkezésig^ a 
házadókivetés alapjául szolgáló .haszonérték, 
illetőleg nyersjövedelem öt százalékát, továbbá 
a kivetett házadójuknak 20 százalékát tartoz­
nak rendkívüli pótlék címén fizetni.

A  rendelet kiveszi a pótlékfizetés alól az 
olyan kétszobás épületeket, amelyeket a tulaj­
donosok teljes egészében maguk használnak, 
valamint a szobák számára való tekintet nél­
kül azokat a falusi házakat, amelyeket a tulaj­
donosok kizárólag saját céljukra használnak.

A jövedelemadó 60c/c-os pótléka.
A  rendelet értelmében f. évi július lió 1-töl 

a jövedelemadó 60 százalék rendkívüli pótlék­
kal te-rkeltetik meg azoknál az adózóknál, akik­
nek múlt évi jövedelemadója a  160 pengőt 
meghaladja. Ez a pótlék megfelelő jövedelem 
hiányában a vagyonból fizetendő.

Százszázalék a vagyonadó pótlék.
A  vagyonadót fizető ezévi január 1-től visz- 

szamenőíeg a terhűkre megállapított, vagyon­
adó 100 százalékát kötelesek pótlékképen f i­
zetni.

'Százszázalékkal emelik a rokkant ellátási adót.
A  rokkantellátási adó fizetésére kötelezett 

adózók az 1933. évi január 1-től, az alkalma­
zottak pedig a jelen rendelet életbeléptetését 
követő hó első napjátóT, vagyis április hó 1-től 
kezdve további rendelkezésig a jelenleg ér­
vényben lévő szabályok értelmében járó rok- 
kantellátási adónak 'kétszeresét? kötelesek f i ­
zetni.

Az alkalmazottak kereseti adójának 25 száza­
lékos pótléka.

A  magánszolgálati vagy munkabérviszony­
ból. továbbá a tantiémekből származó jövedel­
mek után a rendelet életbeléptetését követő lió 
első napjától, tehát nem március 1-től, hanem 
április 1-től kezdve az eddig érvényben volt 
adótételeknek 25 százalékkal felemelt összegét 
kell különadó címén fizetni.

A  rendelet a társulati adó pótlékát ez évi 
január 1-től 40 százalékai, a tehergépkocsik 
adóját április 1-től százszázaiékkal emeli fel.

A  rendelet végrehajtására vonatkozó 
intézkedések.

A  rendelet közli a rokkantellátási adó, vala­
mint az alkalmazottak munkabérviszonyából 
származó jövedelmek utáni adó kulcsait. Intéz­
kedést tartalmaz arra nézve, hogy az adók be­
fizetésére kapott részletfizetések vagy fize­
tési halasztások, a most életbeléptetett rend­
kívüli pótlékokra nem terjednek ki.............

A  házadó és jövedelemadó rendkívüli pótlé­
kolásáról az adózókat nem értesítik egyénen­
ként, mert a végrehajtási utasítás szerint ezek 
összegét minden adózó, a már kikézbesített fi­
zetési meghagyás alapján nehézség nélkül ki­
számíthatja. Mondanunk is felesleges, hogy ez 
a rendelkezés igen sok zavarra sé félreértésre 
ad okot.

Ugyancsak sok komplikáció keletkezik majd 
a vagyonadó és a társulati adó alanyaira ki­
vetendő rendkívüli pótlékok, továbbá a rok­
kantellátási adó felemelt tételeiből beszedendő 
adó előírása és behajtása körüli eljárásokból 
is. Ugyanis az 1933. év első felére eső részlete­
ket a folyó év első és második negyedében ese­
dékessé váló közadókkal együtt kell beszedni, 
még abban az esetben is, lia az alapadók, il­

letve pótlékok követése még nem is történt vol­
na meg. Ilyen esetekben a pótlékok beszedése 
az előző esztendei kivetés alapján történik, a 
különbözeteket pedig később elszámolják.

A  végrehajtási utasítás figyelmezteti a vá­
rosi és községi közegeket, hogy az 1933. év első 
felére járó pótlékokat, illetőleg felemelt adó­
kat pontosan szedjék be. Nagyon tartunk at­
tól. hogy az utóbbi időben bizonyos mérték­
ben enyhített adóbehajtási mód ismételten 
olyan megszigorításon megy keresztül, amely 
a mai viszonyok között megengedhetetlen.

Részlet fizetés a háztulajdonosok részére.
A  rendelet lehetővé teszi, hogy az a háztu­

lajdonos, aki adóját eddig negyedévi részletek­
ben fizette, az az 1933. év első felére járó adó­
tartozását 1933. évi február havától kezdve öt 
egyenlő havi részletben minden hó 15-ik nap­
jáig kamatmentesen fizetheti.

Ez a kedvezmény a gyakorlatban alig jelent 
valamit, mert a február és március havi rész­
letek az áprilisi részlettel együtt április hó 15- 
ig egy összegben fizetendők be.

A  „Szabad i kávéház** 
és a nemzetközi politika

I. Az 1876— 78-as orosz-török háború pesti 
visszh a n gja i.

A z 1875-ben kitört hercegovi na i felkelést 
tulajdonképen Szerbia és Montenegró •szítot­
ták, a .háttérben pedig Oroszország állott, 
mely a bolgárokat is harcra izgatta. A  banda­
harcok és kölcsönös mészárlások egy álló esz­
tendeig tartottak, végül is 1876. július 1-én Tö­
rökország megüzente a háborút Szerbiának. 
Oroszország, ha nem is hivatalosan, de kezdet­
től fogva részt vett a harcban. Sok ezer orosz 
önkéntes ment Szerbiába, Tsem ajeff orosz tá­
bornok is szerb szolgálatba lépett, hogy átve­
hesse a szerb sereg vezérletét, az oroszországi 
pánszláv bizottságok pedig „jótékony cél44 ürü­
gye alatt kb. 220 millió rubellel támogatták a 
fellázadt török tartományokat.

A  „hivatalos44 Oroszország természetesen er­
ről mit sem tudott, fennen hirdette, hogy az 
addigi szerződéseik alapján áll s szövetségesei 
tudta nélkül nem avatkozik bele a Balkán 
ügyeibe. 1871 óta ugyanis fennáll már a hár­
mas szövetség, melynek tagjai Ausztria-Ma- 
gyarország, az új Német birodalom és Orosz- 
orszák. 1876. július 8-án azonban Sándor cár 
lieiclistadtbán találkozik Ferencz Józseffel s 
külügyminisztereikkel együtt megállapodnak 
abban, hogy egyelőre fenntartják a be nem 
avatkozás elvét, ha azonban az orosz mégis 
kénytelen lesz a szerbek, cmagorcok s bolgárok 
érdekében beavatkozni, a monarchia semleges 
marad, de jogában áll határai biztosítására 
Boszniát és Hercegovinát megszállni. Egyelő­
re azonban még mindenki a törökök vereségé­
vel számolt.

Csakhogy Konstantinápolyban közben nagy 
változások történtek, a tehetetlen, részeges, 
félőrült V. Muradot letették és helyébe Abdul 
Haipid került a trónra, a kormányzat az 
ügyes, hazafias Midliád basa, a hadsereg ve­
zetése pedig Abdul Keriin basa kezébe került, 
ki legyőzi Tsemajeffet, benyomul Szerbiába 
s októberben Djumisnál megsemmisíti a szerb 
sereget. Ekkor közbelép Oroszország, fegyver- 
szünetet követel is a porta kénytelen engedni, 
íme most már világos, hogy ki az igazi ellen­
fele a szultánnak: a minden oroszok cárja. Az 
a cár, akinek atyja az ő oroszaival 1849-ben 
letiporta a magyar szabadságharcot, került 
szembe annak a szultánnak az utódával s azzal 
a Törökországgal, mely ugyanakkor menedé­
ket adott az elbukott, szabadságnak a vérszom­
jas boszú elöl menekülő bajnokainak. Csoda-e, 
ha a magyarság s főként a magyar ifjúság, 
félretéve a keresztény és pogány közti megkü­
lönböztetést, minden rokonszenvével a török 
felé fordult?

Mindezt az alábbiak könnyebb megérthetése 
céljából kellett előrebocsájtani, hozzáfűzve 
még, hogy a monarchia külügyminisztere ak- 
Kor id. gró f Andrássy Gyula, kinek a hármas- 
szövetség létrejöttében s a reiohstadti egyez­
ségben nem csekély része volt. Ez is hozzátar­
tozik a magyar hivatalos körök és hivatalos 
sajtó magatartásának könnyebb megértéséhez.

Mikor nyilvánvalóvá lett, hogy a Monarchia 
nemcsak nem akadályozza meg a felkelőkhöz 
csatlakozó orosz önkéntesek átutazását az or­
szág^ területén (mit részben mint keresztény 
ország, részben mint az orosz szövetségese nem
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is tehetett, meg), nemcsak semlegességet Ígért 
egy orosz-török háború esetére, hanem még 
meg is szállja. Bosznia-Hercegovinát, a magyar 
közvélemény, nem a hivatalos, hanem az igazi 
közvélemény, mely már addig i.s a törökök felé 
fordult rokonszenvével, most már nyíltan rosz- 
szallotta a monarchia magyar külügyminiszte­
rének oroszbarát politikáját s az ifjúság min- 
donképen kereste a módját: mi képen adhatná 
hangos és félre nem érthető tanú jelét a törökök 
iránti rokonszen vének.

Október 20-án, pénteken este Szabadi Frank 
Ignácnak az Ország úton (ma. Múzeum körút) 
lévő kávéházában*) mintegy 300 egyetemi hall­
gató gyűlt egybe ,s Szűts Gyula joghallgató in­
dítványt. tett, hogy az egyetemi ifjúság a tö­
rök konzulnak adandó fáklyás zenével tüntesse 
ki Törökország iránti rokonszenvét^ Lukács 
Gyula joghallgató mindjárt fel is olvasott egy 
felhívást az ifjúsághoz, mely elmondja, hogy 
a magyar nemzet nem maradt adósa soha sen­
kinek, tehát ne maradjon Törökországnak sem, 
mely a haza megpróbáltatásakor szeretettel 
fogadta a magyar száműzött eket. illő tehát, 
hogy most meg az ő megpróbáltatása idején 
a magyarság fejezze ki részvétét. E  részvét 
kifejezése: fáklyászene a török konzulnak, fel­
hívás a bécsi s magyarországi felsőiskolák 
hallgatóihoz, hogy pénzt gyűjtsenek s a haza 
hölgyeihez, hogy tépést adjanak a török sebe­
sülteik számára. Meg is választottak ott hely­
ben e mozgalom vezetésére egy bizottságot 
Szüts Gyula vezetése alatt s azután folytak to­
vább a megbeszélések szombaton, vasárnap s 
azon túl is felváltva, hol a  Szabadi-kávéház- 
ban, hol a Komlóban.

A  kormány neszét véve ennek a készülődés­
nek és számolva az ebből keletkezhető külpo­
litikai kellemetlenséggel, elhatározta a tüntetés 
megakadályozását. Még szombaton tudatták az 
ifjúsággal, hogy a miniszterelnök, vagyis 
mint akkor mondták: Tisza Kálmán kormány­
elnök másnap óhajt ez ügyben tárgyalni az if­
júság vezéreivel.

Vasárnap, október 22-én délben tényleg fo ­
gadta is az egyetemi ifjúság 18 tagú küldött-

* )  L ásd  még: Kei vésők L a p ja  1931. é v i október 
15-i szám át.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték,
egé sz ség ü g y i berendezések , v illan y - 
szere lés , átalakítások, javítások, tervezések. 
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Pálpusztai sajt, 
Heller doboz erri- 
menthali, Derby sajt

kávéházakban 
nélkülözhetetlen
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ségét, melynek vezetője, Szüts Gyula előadta, 
hogy a törökök iránti rokonszenvüknek fák­
lyás zene által akarnak kifejezést adni.

A  kormányelnök megköszönte az ifjúság­
nak. hogy megjelentek nála beszélni arról, mit 
tenni, jobban mondva nem fenni kell. Ezt a 
tüntetést hamar félremagyaráznák, de meg az 
időpont sem kedvező rá. ..Felfogom —  mondta 
Tisza Kálmán —  és becsülöm az önök rokon- 
szenvét, csakhogy nem a rokonszenv, hanem 
az állam érdeke legyen az irányadó.44 Kéri te­
hát az ifjúságot, álljon el a tüntetéstől.

Sziits Gyula erre megjegyzi, hogy nem tün­
tetni akarnak, csak hálájukat kifejezni a ne­
mes török nemzetnek.

Gyakran a legnemesebb szándékot is félre­
magyarázzák — válaszolta Tisza —  s tartani 
lehet tőle. hogy az ország déli részeiben éppen 
ellenkező rokonszen veknek fognak majd ki­
fejezést. adni.

Szüts erre megígérte, hogy mindezt közli az 
if júsággal, mely már Ott várt rájuk a Szabadi- 
kávéházban. A  küldöttség jelentésének meg­
hallgatása után azonban egyértelműleg elha­
tározták. hogy csütörtökön meg lesz a fáklyás 
zene s felkérik a török konzult, hogy az 
..Európa44 szállóban (a. mai Ferenc József- 
téren) fogadja az ifjúságot, miután hivatala 
igen szűk uccában. az Ősz (ma Szentkirályi) 
uccában van.

Ezen készülődésnek hamar híre ment, nem­
csak Pesten, hanem az egész országban és 
Becsben is. Itthon a kormánysajtó s a kor­
mányhoz közelálló lapok egyenesen az ifjúság 
ellen fordultak. A  bécsi sajtó egy része a moz­
galomban „a magyar nemzetiség lángoló ere­
jét4' látta, másik része veszélyesnek tartotta, 
mert ellentüntetéseket hívhat ki. A  zágrábi 
..Obzor44 már fel is hívta az ottani egyetemi 
ifjúságot, hogy a rajáhk (a keleti kereszté­
nyek) iránti rokonszenv kifejezése céljából in­
tézzen felhívást Európa valamennyi egyete­
mének fiatalságához. E felhívásnak annyi 
eredménye volt. hogy a berlini egyetem egyle­
tei dörgő ,,pereat44-ot (vesszen-) kiáltottak a 
pesti egyetemi „szófiák*) barbár törekvé­
seire44. Mihez az egyik pesti napilap csak azt 
a megjegyzést fűzi: „Szép, mert jellemző!!44 
A  bécsi diákok viszont kijelentették az egye­
tem rektora előtt, hogy tartózkodni kívánnak 
minden tüntetéstől. Erre is el lehet mondani, 
hogy szép, mert jellemző —  az osztrákokra.

Szerdán, a tervezett fáklyásmenet előtti na­
pon a rektor magához hívatta a mozgalom ve­
zetőit s megintette őket, hagyjanak fel e terv­
vel, melyet a kormányelnök nem helyesel, mi­
előtt még az egyetemi tanács határozna, mely 
meg nem engedheti, hogy az egyetem politikai 
izgatások tűzhelye legyen. A  műegyetemen ha­
sonló intés történt, mindkettő valószínűleg T i­
sza egyenes kívánságára. A z ifjúság azonban 
ezekre az intelmekre azt felelte, hogy már nem 
léphetnek vissza, el van már intézve minden. 
A  török konzul köszönettel fogadta el a nem­
zete iránt kifejezendő rokonszenv! tüntetést, 
gró f Károlyi Ede pedig felajánlotta múzeum- 
uecai palotáját s arra i.s kérte őket a konzul, 
hogy az üdvözlő beszéd magyar legyen, csak 
neki engedjék meg, hogy francia nyelven vá­
laszoljon.

Erre a két egyetem hatóságai feketetáblán 
hirdették ki, hogy az ily  tüntetések a fegyelmi 
szabályokba ütköznek s tilalom alá esnek. 
Thaisz Elek rendőrfőkapitány pedig felsőbb 
utasításra betiltotta úgy a fáklyás-menetet, 
mint az esti G órára kitűzött ifjúsági gyűlést.

Ez egy kissé meghökkentette a Szabadi- 
kávéházban székelő főhadiszállást. Azonnal 
háromtagú küldöttséget menesztettek a minisz­
terelnökhöz. Tisza azonban kijelentette, hogy 
a fáklyásmenet megtartását nem engedheti 
meg, csodálja, hogy az ifjúság ezt nem tudja 
megérteni. Egyáltalán úgy látja, hogy az ifjú­
ság a szabadságát nem kellőkép értelmezi. Ak i­
nek szabad szivarját meggyujtani, annak még 
nincs megengedve, hogy a szomszéd házát is 
lángbaborítsa.

A  Szabadiban nagy zajjal fogadták a kor­
mányelnök tilalmát. Igen erős hangok liallat-

* )  L ásd  az előbbi jegyzetben  em líte tt cikket.

szottak a kormány ellen, majd egyet gondoltak 
s miután győzelmet kívánó sürgönyt menesz­
tettek Mi cihád basának (amelyet azonban a 
postán nem vettek fel továbbításra), elhatá­
rozták, hogy Jókaihoz, az ifjúság barátjához 
mennek. El is indultak a törököket éltetve s 
a muszkát szidva. Jókait útban találták s rög­
tön vitték a kávéházba. Ez egyszer azonban 
Jókai nem az ifjúság pártjához állott, sőt in­
kább csitítani s lebeszélni próbálta őket, mire 
az előbbi zajos éljenzés helyett kitölt az „Ab- 
eug Jókai!44 E kínos jelenetnek Jókai azzal 
vetett, véget, hogy megfordult s szó nélkül el­
hagyta a kávéházat.

E nem várt esemény egy kissé leli ütötte a 
felhevült ifjúságot s a józanabbak tanácsára 
először is a török konzulhoz küldtek tisztelgő 
küldöttséget, hogy most már mi történjék? A  
konzul kijelentette, hogy lemond a megtisztel­
tetésről, mert úgy tapasztalja, hogy a magyar 
kormány rosszalja e tüntetést. Meg is állapod­
tak abban, hogy nem lesz fáklyásmenet (pedig 
már 700 frt gyűlt rá össze), csak küldöttség 
fog megjelenni a konzulnál, mely kifejezi 
előtte az egyetemi ifjúság élénk rokonszen vét 
Törökország iránt.

Épp ezen megállapodásról tett jelentést a 
bizottságnak a Szabadiban a küldöttség, mi 
kor nagy tömeg jelent meg a kávéház előtt. 
Lukáts Gyula kiment a kávéliáz elé s beszédet 
intézett a tömeghez, kérve, hogy oszoljon szét, 
ne csináljon semmit, mert az egyetemi ifjúság­
nak róhatnak fel ezt az uccai lármát is. „M i 
nem vagyunk egyetemi hallgatók!44 kiáltották 
többen a. tömegből. Tényleg csak lármázó cső­
cselék volt, mely mindjárt ott terem, hol rend­
bontásra alkalmat szimatol.

Miután a Magyar-uccában, a Szabadi-kávé­
ház és a „Kom ló44 előtti téren egyre nőtt a cso­
portosulás, a főkapitány rendőrséget vezényelt 
ki, bezáratta a Szabadi-kávéház ajtait s a 
Komlóba még a vacsorázó vendégeket sem en­
gedték be a rendőrök. Erre a tömeg az Ősz 
ucca felé indult, a konzul lakása elé, de a rend­
őrség itt elállta az útat. A  kurjongató tömeg 
egy része visszafordult a Komló felé s oly za­
jongást vitt végbe, hogy végül is lovas rend­
őrök szorították ki a tüntetőket a Hatvani (ma 
Kossuth Lajos) és Gránátos (ma Városház) 
uecákból. A  másik rész a Kerepesi (ma Rá­
kóczi) útra. tért, itt folytatta a tüntetést. A  
rendőrök bekísértek néhány orclítozót .s kisült, 
hogy mind „rakoncátlan gyerkőcök és dolog- 
talan mesterlegények'44, egyetemi polgár egy 
sem akadt köztük.

Este tíz órára az uccák lecsöndesültek s ti­
zenegykor az ifjúság gyűlhelyei is csendesek 
voltak. A  hatvanas bizottság pedig nyilatko­
zatot adott, ki, amelyben kijelenti, hogy az 
uccai botrányhoz semmi köze nem volt.

Másnap, csütörtökön, a fáklyásmenet terve­
zett napján délelőtt újra. összegyűlt az ifjúság 
a Szabadi-kávéházban s a megbeszélés ered­
ménye két nyilatkozat volt: az egyikben tilta­
kozván a fáklyás-zene erőszakos betiltása, el­
len, kimondják annak bizonytalan időre való 
elhalasztását, a másikban pedig Thaisz Elek 
főkapitánnyal elegyednek éles polémiába. A  
tüntetéseknek ezzel egyelőre végeszakadt, de 
itt kezdődik az ellentét a kormány és rendőr­
ség meg az egyetemi ifjúság közt, jobban 
mondva a harag Tisza Kálmán és a gyűlölet 
Thaisz ellen s ez az ellentét, harag és gyűlölet 
volt okozója a későbbi sok véres tüntetésnek.

Dr. Mazsáry Béla.
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MIRŐL N E  FE LE D K E ZZÉ K  MEG?
Á p r il is  20- ig  befizetendő az á ta iányozott és 

zenés kávéházak  v ig a lm i adója.
Á p r il is  25-ig befizetendő a szem élyzet ille tm é­

nyeib ő l levon t kereseti, kü lön- és rokkan te llá tás i 
adó.

Á p r il is  27-én, csütörtökön délután 5 órakor 
e lö ljá ró s á g ! ülés az ipartestü let tanácstermében.

M áju s 5-ig m eg fizeten dő  a  I I .  n egyed év i ház­
bér első része.

M áju s 6- ig  m eg fizeten dő a nem  á ta ián yozott 
és zenés kávéházaik v ig a lm i adója.

M á ju s 10-ig az adóközösség ta g ja i tartoznak 
m eg fize tn i fónyűzési és fo rg a lm i adóátalányukat.

M á ju s 15-ig fiz e t ik  a  fényűzés i adót azok. ak ik  
nem ta g ja i az adóközösségnek. B efize tendő  a ke­
reseti, jövede lm i-, szükségadó, adópótlékok és az 
ita lm érési ille ték  n egyed év i részlete.

B enyú jtandók  a já rd a  fo g la lá s i en gedé lyek  
irán ti kérvények.

A  m unkanélkü liek ja v á ra  m eg in d íto tt gyű jtés  
fo ly ik .

A  M a g y a r  K á vé s ip a r i É vk ön yv  V I I I .  é v fo ­
lyam a  m egjelen t.

&

E lő ljá ró s á g i ülés. A z  .ipartestület e lö ljá rósága  
f. é. á p r ilis  hó 27-én csütörtökön délután 5 óra ­
k o r  ta r t ja  m árcius h a v i e lő ljá ró s á g i ü lésék —  F e l­
h ív ju k  az e lö ljá ró sá g  tag ja it, h ogy  az ülésen m i­
nél teljesebb szám ban je len jen ek  m eg.

A  kávéház-barok különadója tárgyában 
Mészáros Győző elnök eljárt a pénzügyminisz­
térium illetékes osztályában és hosszas tárgya­
lás után, bár ez új teher teljes eltörlését elérni 
elvi okokból nem lehetett, de a minisztérium 
hozzájárult ahhoz, hogy a kivetett havi áta- 
ilányösszegek jelentékenyen mérsékeltessenek. 
Adminisztratív okokból az átalányok kezelése 
is az adóközösség hatáskörébe fog utaltatni, 
azonban azok kivetése a pénzügyigazgatóság 
hatáskörébe tartozik. A  vonatkozó rendelet a 
legközelebbi napokban fog megjelenni, amikor 
azt részletesen ismertetjük.

Az italmérési engedélyek kiadásának kor­
látozása tárgyában megindított mozgalom 

eredményekép ipartestületiink elnöksége meg­
szerezte a német birodalmi, osztrák és cseh­
szlovák hasonlótárgyú rendelkezéseekt és azok­
ra való hivatkozással a pénzügyminisztérium 
italmérési főosztályát hasonló korlátozás ki­
adására kérte. A z osztálytól nyert értesítés 
szerint a kérelem kedvező elintézésére alapos a 
remény és a rendelet kiadása rövidesen vár­
iul tó. A  rendelet kiadása iparunk szempontjá­
ból nagyon is sürgős lenne, minthogy ismét 
kávéház-gründolási tervekről hallunk, ame­
lyekre a jelen viszonyok mellett igazán nincs 
semmi szükség.

Tiltakozás az alkalmi fagylaltüzletek ellen.
A lig  múltak el a hidegebb napok, tapasztaljuk, 
hogy egész sereg szakmánkívüli, alkalmi fagy- 
1 altüzlet nyílik meg rövidesen Budapesten. 
Fagylaltosok lesznek azok, akik egy üres üz­
lethelyiségben három hónapra súlyos konkur­
enciát csinálnak az összes pesti kávésoknak, 
cukrászoknak és cukorkakereskedőknek.

A  nem hivatásos fagylaltosok érthető káro­
kat okoznak az egész éven át dolgozó, adófi­
zető iparosoknak és kereskedőknek. Felhívjuk 
ezúton az illetékes körök figyelmét, hogy meg­
levő exisztenciákat ne hagyjanak tönkretenni 
az efféle, néhány hónapra fagyialtossá lett 
alkalmi vállalkozóktól.
A  kávévám leszállítását követelik az osztrák 
kereskedők. Ausztriában szinte megbénult a
kávékereskedelmi forgalom. Amióta felemel­
ték a kávé vámját az osztrák kereskedők ta- 
pasztalata szerint erősen visszaesett a kávé-

Hattyú gőzmosó kölcsönző vá lla la t
Budapest. V I1, Klauzél u.8. Telefon : J.38-5-58és 35-8-59
A z  ország legnagyobb gőzm osc üzeme, legmoder­
nebbül berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszerGázvilágítás- és rechaud-karbantartást vállalok

havi bérletben ! Csutor József 1., Attila körút 43̂
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Ütő lelj
francia , arach idbói (zöldkeresztes) m inden utóíz 

nélkül 1 és 5 líff-os kannákban kapliató

Bpesti K ávésok  Á ru fo rg a lm i Részvénytársaságm ái 
T e le fon : Józse f 392-77. V I I I .  Józse f krt. 38.

fogyasztás éis ezt leginkább a vámhivatal érez­
te meg. A z  Osztrák Élelmiszerkereskedők 
Központi Szövetsége mozgalmat kezdeménye­
zett, hogy a kávé behozatali vámját leszállít­
sák. A z  élelmiszerkereskedők nagy érdekkép­
viseletének akciójához csatlakoztak az összes 
szakmai testületek, valamint a kávénagykeres- 
ekdök képviselői.

A  Magjai* Kávésok Évkönyve 1933. évi év­
folyama kartársaink nagy részének kikézbesít- 
tetett. Felhívjuk mindazokat a kartársakat, 
akik az évkönyvet nem szerzték meg*, vegyék 
<izt mielőbb át, minthogy a rendelkezésre álló 
példányok száma nagyon kevés.

Spelter Henrik lett ismét a Cukrászipar­
testület elnöke. Március 27-én tartotta a Bu­
dapesti Cukrászipartestület évi tisztújító köz- 

elyen az eddigi vezetőséget a köz- 
sülésnek örvendő Spelter Henrikkel az

HENNEFELD
jégszekrény g> ár 

Budapest V I, Ó ucca 6 
T e le fon : 11-4-29

Jégszekrények.
sörkimérőkészülékek,
elektromos
hűtőkészülékek.
elektromos fagylalt-
készitőgépek
és konzervátorok.

ctape
gyűli
becsi
élén. újra megválasztották. Spelter Henrik 
személye garancia arra, hogy a Cukrászipar­
testület működése a jövőben is hasznos, pro­
duktív és eredményekben gazdag lesz.

Málnaszörp
utóprésm entes elsőrendű áru. ga ran tá lt 85 cukor­
tarta lom m al (kötés esetén) fo ly ta tó la gos  á tvéte l
m elle tt k ilogram onkén t ..............................  P  1.60
kötés nélkül k ilogram onként .......................  P  1.65
Bpesti K ávésok  Á ru fo rg a lm i Részvénytársaságnál 
T e le fon : József 392-77. V I I I .  Józse f krt. 38.

Üj rend a OTI-bejelentés körül. Február 
1-ével új rendeletet léptetett életbe a Társada­
lombiztosító Intézet a bejelentésekre vonatko­
zóan. A  belügyminiszteri rendelet szerint biz­
tosításra kötelezett munkavállalat a postahi­
vataloknál is lehet bejelenteni. A  nem szabály­
szerűen kitöltött bejelentőlapot a postahivatal 
nem fogadja el. A  bejelentési határidő szem­
pont jából az a nap irányadó, amely napon a 
jelentőlapot a postahivatal elfogadja. A  beje­
lentést teljesítő fél a jelentőlapok átvételéért, 
kezeléséért és az intézet illetékes szervéhez 
juttatásáért a lapok mindegyikére a postai le­
velezőlap mindenkori bérmentesítési díjának 
megfelelő értékű postabélyeget köteles felra­
gasztani. A  postahivatal elismervényt ad az 
általa történt be- vagy kijelentésről. A  rende­
letben megjelölt űrlapokat az O T I helyiszer­
vénél. továbbá a postahivataloknál s esetleg 
trafikokban is be lehet szerezni darabonként 4 
filléres meghatározott árban.

K é p v ise le ti m egbízás. A  kávésiparban m ár 
évek  óta előnyösen ism ert S t e i n e r  J ó z s e f  é s  
f i a  keksz- és táp szergyá r m egb ízta  S z á n t ó  
B é la  kartársunkat, a M űcsarnok kávéház vo lt  tu ­
la jdonosát, h ogy  a céget a kávés vevők ke l szem ­
ben képviselje . —  Ü g y  a cég  h írneve, m in t Szántó 
B é la  kartársunk szem élye b iztosítéka  annak, h ogy  
ez az összeköttetés továbbra  is harm onikus és a 
fe lek  kölcsönös érdekeit előnyösen szo lgá ló  lesz.

Z w ack -likő rgyár elsőrangú  Verm outhot, g in -t és 
w h isky-t h oz fo rga lom ba , m e lye t bá rm ely  k ü l­
fö ld i hasonló ita lla l egyenértékűnek a ján l a k a r­
társak szives figye lm ébe. F en ti három  cikk sok 
kü lfö ld i m árkánál m ég  jobb is. M ixeléshez is pá­
rat 1 anok.

U j a lpakkagyár Budapesten. A  nehéz gazda ­
sági viszonyok, va la m in t a devizakorlátozások  kö­
vetkeztében beállott im port-nehézségek a rra  kész­
tették a T e le fo n g y á r  Részvénytársaságot, h ogy  
o ly  iparcikkek  gyá rtás  át vezesse be. m elyek  ed d ig  
M agyarországon  v a g y  egyá lta láb an  nem, v a g y  
ped ig  csak je len téktelen  m értékben gyárta ttak . 
I ly en  iparcikk : az alpakka evőeszköz, am elynek 
gyártását a rá n y la g  röv id  idő a la tt tökéletesítette, 
ú gyh o gy  m a bárm ely ik  leg job b  kü lfö ld i g y á r t ­
m ánnyal ú gy  m inőségben, miint k iv ite lb en  fe lvesz i 
a versen yt, árban ped ig  olcsóbb.

A  T e le fo n g y á r  á lta l g y á r to tt  evőeszközök te l­
jesen fehér, nagy  szilárdságú  alpakka fém ből ké­
szülnek. használatban m egtartják  színűket, nem 
hom ályosodnak, élettartam uk p ed ig  o ly  hosszú, 
m int az ed d ig  ism ert bárm ely  más gyártm án yú  
alpakka evőeszközé. A  T e le fo n g y á r  m inden fa jta  
evőeszközt g y á r t ; ezá lta l a legkényesebb ig én ye ­
ket is k i tu d ja  elég íten i. G yártm án ya i fe lö le lik  
ú gy  a nagy, m in t a  desszert, va lam in t a  kávés-

Ddkó krétára
(eredeti m üh lendorfi) kaptunk behozata li enge­
délyt. V ásáro lható  (12 drb ........................... P  1.20
B pesti K ávésok  Á ru fo rg a lm i Részvénytársaságnál 
T e le fon : Józse f 392-77. V I I I ,  Józse f krt. 38.

Kávéházi berendezés
ita lok  stb. b író i árverésen  áp rilis  hó 20-án d. u. 
fé lhét órakor adatnak el V., V á c i út 34. sz. a. 
kávéházi helyiségben.

1 Ezen zetméter L5Ztu' helyiség
esetleg felosztva Is olcsón bérbeadó.

B ővebbet u gyanott a házfe lü gye lőné l, v a g y  
telefon : 905-73.

evőeszközöket, természetes, h ogy  az Összes m erő­
kanalakat, torta lapátokat, cu korfogókat is a leg*- 
jobb k iv ite lben  hozza fo rga lom ba.

A  késpengék a  m a g y á r to tt  leg-jobb sá lingem  
acélból, v a g y  rozsdam entes so lingen i króm acálból 
készülnek és p ed ig  ké tfé le  k iv ite lben : egyenes
pengéjű  és kari pengéjű . A z  evőeszközök fazon ja  
is kétfé le , m indkettő spicces végű , de sima, va g y  
recés. M in dkét k iv ite l a  m a fo rga lom ban  lé v ő  le g ­
nehezebb sú lyban készül.

M i a m agunk részérő l csak öröm m el ü dvözöl­
hetjük a T e le fon gyá ra t, h ogy  ezt az ipa rága t M a ­
gyarországon  m eghonosította  és azt hisszük, h ogy  
nem kell külön fe lh ívn unk  o lvasó ink  fig y e lm é t 
a rra  a  körül m enyre, h ogy  m ily  nagy  fontosságú 
az, h ogy  ma, am ikor m inden f illé rn ek  több szem ­
pontból, de különösképen a m unkanélkü liség le ­
küzdése m iatt az országban ke ll m aradnia, ezen 
ipa rága t m indenki p á rtfogo lja , annál is inkább, 
m ive l m inőségben és k iv ite lb en  a  leg job b a t 
n yú jtja .

K a rtá rsa in k  f ig y e lm é t fe lh ív ju k  az ú jonnan 
m eg n y ílt  özv. S te in er L ip ó tn é  söntésére A lsóe rd ő ­
so r ucca és D ohány ucca sarkán. M odern  berende­
zését készítette és szá llíto tta  K r a u s z  Rezső jé g ­
szekrény- és asztalosáruüzem e Budapest, Ó ucca 2.

G ázv ilág ítás - és reehaud-karbantartás. K a r tá r ­
sainknak érdeke, h o g y  rechau dja ik  és egyéb  gá z ­
tűzhelyeik , v a g y  m e leg ítő ik  k ifogásta lanu l m ű­
ködjenek. A  gázm űvek  u gyan  kiküldőnek hiba 
esetén szerelőt, de ez m in d ig  késedelm es és kö rü l­
m ényes. A já n lju k  tehát, h ogy  vegyen ek  igénybe 
e g y  m egbízható karbantartási vá lla la to t, m ely  
olcsó h a v i bérletben állandóan rendben tartja  
gázszere i vényüket. —  M in t ilyen t, a ján lh atju k  
Csutor Józse f céget (I., Fehérsas u. 2 és T., A tt i la  
krt. 43.), a m e ly  éveik óta  számos iparunkbeli 
üzemnek ta rt ja  rendben szere lvén ye it, a le g te lje ­
sebb m egelégedésre.

„H a tty ú "  Gőzmosó- és fehérnem űkölcsönző
v á lla la t  (Bp., VTI., K la u zá l u. 89 a legm odernebbü l 
ú jonnan berendezett üzem ével, m indenben a le g ­
kedvezőbb fe lté te lek  m ellet* á ll kartársa ink  ren ­
delkezésére.

K a rtá rsa in k  fig y e lm éb e  a ján lju k  K r o n e -  
m e r  D á v i d  m árván y ip a r i üzemét, Budapest, X , 
Szállás ucca 44. T e le fon  41—2—43. N eveze tt  cég  a
főváros lege lőke lőbb  kávéházainak m árván yb e­
rendezéseit. szá llíto tta  eddig, m iért is  nagyon  m e­
legen  a ján lhatjuk .

SPRINGUT HENRIK tojásnagykereskedő  
Budapest. V I. V asvári Pá l u. 11. Tel. : 21-7-54. Szám os  
budapesti kávéhoz, étterem és vendéglő á lla n d ó  szá llító ja

3 £ a n to s  t e s tv é r e i t  r t .
fe stő , mózofö é s  
lapélázó iparüzem
Budapest. VI, Horn Ede u. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-23 
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, m ázoló és 
falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük.

Hegedűs József és Nagy Lajos
géperőre berendezett asztalos üzeme
Kávésok állandó szrh íió ja. Budapest, X . Füzér ucca 22 
Telefon : 48-6-39

fém-, 
ablak- 
és

legalkalmasabb!
GötzI l.íivM ..SIDOL vegyilerm ékek gyára R.-T.

1  Telefon: 96-6-86 és 9C-8-27.

q a o m a o o a a a a a n a n o a
y  A  legkiválóbb Q  ______. I .
Ö  sörkülönlegesség ^ Z 6 I l t  l S l V Ó . n§ P o r  tér sör
Q a Polgári Serfőzde gyártm ánya 13
a a n Q a a a a a Q o a c a o o a a
jllllllllllllllllllllllllllllllll[llllllllllllllll[lll[ll!lll!llllllillii]illll||i[|illiili|||||||||ll[|||[|||||||]|||||[|||||||||||||||||||||||i

F I G Y E L l l í N K *  ? ,A T N ,K  Ná n d o r^  4  ^  W lm  ES p ,A1 B U D A PE ST
magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. 
Óvakodjunk az utánzásoktól I

M ag y a r  | á íék háríy agyár R.-T.

PIATNIK NÁNDOR és FIAI
Budapest, VII, Rottenbiller ucca 17

Tele fon : J. 3 1 - 0 — 63, J. 45— 3— 71. 
Alapittatott 1824.

M A L Á T A  P E Z S G Ő - S Ö R r
HOGYHA MINDIG ISSZA.EGESZSÉGÉTS PÉNZE 
EG YRESZET JUTALOM KÉNT KAPJA VISSZA. 
g yártja  a  fő v ár o si sörfözö  r t  k ő b á n yá n

Ha TÜ K Ö R  kelt. HÍAONERl keresse fel
Budapest, VII. Szövetség ucca 6. sz. 

1 etetőn : 45-3-40. U vegcsiszoló- és tükörboritótelep.

1

JILEK M. BÉLA
speciális e llenőrző  pénztárak jav ítóü zem e 
Budapest, V., H on véd  u, 38. T e l.: 25-4-58 .

Pontos, le lk iism eretes munka.

1  ele los kiadó: H orvá th  E lek. —  Merkantil-nyomda, Budapest, V I I I ,  Hunyadi ucca 4 3 .
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